



С районного совещания льноводов

Обработать и досрочно сдать льнопродукцию

Из доклада секретаря РК ВКП(б) тов. Бабиной

Наш район является льноводческим, занимающим по льну большой удельный вес в Горьковской области. В этом году колхозы получали богатый урожай льна. Наша задача полностью удовлетворить возросшие потребности в льнопродукции страны и прежде всего оборонной промышленности и Красной Армии.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту, колхозники сельскохозяйственной артели «Сталинский пахарь» обратились ко всем колхозникам льноводческих и коноплеводческих колхозов Горьковской области с предложением организовать соревнование за быстрейшую и высококачественную обработку льна и сдачу к 1 ноября всей льнопродукции государству. Инициативу передовиков должны поддержать все колхозы нашего района. Октябрь должен стать месяцем напряженной борьбы за лен.

Но в районе немало еще фактов, которые показывают, что в некоторых колхозах нет настоящей борьбы, хозяйской заботы обо льне. Многие колхозы Черновского, Андриановского и Поломского сельсоветов недопустимо затянули расстил льна. В колхозах «Искра», «Путь к победе», «Красная палка», Черновского сельсовета, до сих пор с 50 гектаров лен стоит неоклощенным.

Имеющиеся в ряде колхозов льнообрабатывающие пункты пришли в негодность, а правления колхозов не принимают реальных мер к их ремонту. Так, например, дело обстоит с льнопунктом в колхозе им. М. Горького, Лужайского сельсовета.

Руководители колхозов и сельских советов должны понять, что подобные факты приведут к повторению прошлогодних ошибок, когда значительное количество льна осталось переработанным из-за плохой организации труда и беззаботного отношения к делу.

Лен августовского расстила уже улежался. Но некоторые председатели колхозов недопустимо медлят с подъемом его со стлищ. Есть опасность, что в ряде мест из-за безхозяйственности руководителей колхозов лен может переležаться. Улежавшийся лен надо немедленно снимать, просушивать, сортировать и сдавать государству.

В нынешнем году особенно большое значение имеет сдача льна не трестой, а льноводком. Это освободит государство от излишних затрат по переработке льна и освободит льнозаводы от излишней нагрузки. Кроме того, каждый колхоз, сдавая государству лен водовязом, освободит

две-три лошади от перевозки тресты, а колхозники получат за обработку льна стимулирующую оплату труда зерном и деньгами. Поэтому на переработку льна в волокно мы должны обратить самое серьезное внимание.

Наряду с ручной обработкой льна, нужно широко использовать и имеющуюся в колхозах и МТС технику. Нужно учесть ошибки прошлого года, когда исключительно ценная машина Сергеева в Хмелевицкой МТС не была использована в самый разгар сезона. Плохо и ныне руководители МТС беспокоятся об этой машине, которая стоит неотремонтированной в Андриановском сельсовете.

Борясь за высокое качество льнопродукции, колхозы должны соблюдать звеньевую систему труда, начислять трудодни колхозникам, обрабатывающим лен, на основе сделщины.

Нужно повести серьезную борьбу за выполнение колхозами своих обязательств перед государством. На 1 октября районный план сдачи льносемян выполнил только на 28,7 процента, льноволокна и того меньше—2,6 процента. Такие темпы льнозаготовок создали угрожающее положение и ни в коем случае не могут обеспечить выполнение плана льнопоставок к 1 ноября. В этом деле нужен немедленный и решительный перелом.

Некоторые колхозы имеют тресту прошлого года, а своих обязательств перед государством не выполняют. Например, в колхозе Памяти Кирова, Извальского сельсовета, из-за безхозяйственности председателя тов. Сердцева прошлогодняя треста гнет. В то же время этот колхоз до сих пор не приступил к выполнению плана льнозаготовок.

С антигосударственными тенденциями некоторых руководителей колхозов, придерживающихся льнопродукции, должна быть объявлена решительная борьба. Нужно решительно карать и наказывать тех, кто хотя бы сколько-нибудь попытается под разными предлогами не сдавать лен государству.

Конечно, в районе имеется немало колхозов, тысячи колхозников, которые по-большевистски борются за быстрейшую обработку льна и сдачу его государству. Заботясь об урожае льна будущего года, эти колхозы усиленно проводят заблеву вспашку под лен и по хозяйски заботятся о семенах.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозы, колхозники и колхозницы района должны по-военному провести первичную обработку льна и сдачу всей льнопродукции государству.

5 октября в зале заседаний исполкома райсовета состоялось районное совещание льноводов. Совещание заслушало и обсудило доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Бабиной. По докладу тов. Бабиной развернулись оживленные прения. Выступавшие председатели сельских советов, колхозов и звеньевые брали на себя обязательства работать на своих постах не покладая рук.

В конце совещания выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Л. Попов, который подытожил работу совещания и остановился на очередных задачах колхозов.

Участники совещания единогласно поддержали инициативу колхоза «Сталинский пахарь» об организации предоктябрьского социалистического соревнования и приняли следующие обязательства:

1. В честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции закончить обработку льна и сдачу всей тресты урожая нынешнего и остатков прошлого года государству не позднее 1 ноября.

2. Борясь за получение высокомерного волокна, производить выборочный подъем тресты со стлищ, проводить в обязательном порядке сортировку льна по длине и цвету.

3. Для ускорения обработки льна привести в готовность все льномылки, необходимый инвентарь, а также помещения для сушки, мять и трески.

4. Немедленно свести участки под лен урожая 1943 года и провести на них заблеву вспашку.

В числе передовых

Из выступления тов. Полозова, председателя Майского сельсовета

Майский сельский совет выполнил хлебопоставки, поставки шерсти, мяса, картофеля. Теперь на очереди сдача льна.

Обсудив обращение колхоза «Сталинский пахарь», колхозники Майского сельсовета решили к 25 октября выполнить льнопоставки на 100 процентов. Но этим мы не ограничимся. Сдадим государству весь лен, который имеется на территории Майского совета.

Из выступления тов. Хреновой, председателя колхоза «Курнуж»

Мой брат сражается на фронте, защищает родину. За героизм и мужество он представлен к правительственной награде. Своей работой на колхозных полях я стараюсь возможно больше помогать Красной Армии, сознавая, что этим я помогаю и брату уничтожить немецких оккупантов.

Работа в нашем колхозе идет неплохо. В настоящее время снимаем лен со стлищ, на днях повезем его государству. Льносемя мы уже сдали. К 25 октября выполним все обязательства по льну.

При снятии льна применять выборку

Из выступления тов. Зайцева, старшего сортировщика Черновского сельсовета

Лен необходим стране так же, как и хлеб. Между тем, в ряде колхозов нашего района из-за плохого ухода лен уже подвергся порче. При снятии льна надо применять выборку, чтобы не допускать недолежку и передежку. Сортировка льна имеет большое значение, так как тонкий стебель вылеживается быстрее, а толстый дольше. Сортировать надо по длине стебля, толщине и цвету. Снопки нужно вязать покрупнее, весом в 2—3 килограмма.

Льнотресту обязательно надо доводить до кондиционной влажности, чтобы при сдаче государству не возвращать обратно и не

гнать впустую лошадей. Везы при перевозке необходимо закрывать соломенными матами, иначе в случае дождя моментально испортится льнопродукция.

Ряд колхозов нашего района сдает лен исключительно высокого качества («Красная Нива», Черновского сельсовета, и другие). Нет сомнения, что Шахунский район может выполнить не только установленный план по льну, но и сдать втрое больше.

Сдадим государству полностью урожай 1941 и 1942 годов, чтобы обеспечить нашу оборонную промышленность сырьем в достаточном количестве!

Повести решительную борьбу

Из выступления тов. Хрисанфова, зав. льносемянницей

В нашем районе 74 колхоза занимаются семеноводством льна. Шестнадцать колхозов уже закончили сдачу льносемян, переполнив план. Среди них колхозы им. Сталина и «Земледелец» (Советский сельсовет), «Памяти Сизова» (М. Полдневский сельсовет), «Трехречье» (Майский сельсовет) и другие.

Однако, тридцать один колхоз еще не приступил к выполнению своих обязательств перед государством по семенам. Это в основном колхозы Извальского и Хмелевицкого сельских советов. Некоторым колхозам были посланы извещения о немедленной сдаче семян, но они не торопятся с выполнением этих указаний. Например, в колхозе им. Барла

Маркса, Хмелевицкого сельсовета, имеется около 100 центнеров готовых семян, но председатель колхоза Муравьев заявляет, что пока он не выполнит хлебопоставок, льносемян он не будет сдавать. Такое же положение в колхозе «Земледелец» того же сельсовета. С этими антигосударственными тенденциями задержки семян льна надо повести решительную борьбу.

Необходимо план поставок льносемян выполнить в самые ближайшие дни. Шахунский район является застрельщиком в соревновании льноводческих колхозов. Я выражаю уверенность, что колхозники района выйдут победителями в соревновании.

Создадим всюду звенья

Из выступления тов. Горохова, заведующего райзо

Лен в нашем районе вырос первоклассный. Хорошо за ним ухаживали стахановки полей, начиная с весеннего сева. Некоторые колхозы, организовав звеньевую систему труда, добились прекрасных результатов. Но во многих колхозах звеньев нет. Так, например, в колхозе «Пролетарий», Поломского сельсовета, тербидли лен все вместе, без соблюдения звеньевой системы труда, в результате—лен еще на поле.

Долг всех председателей колхозов организовать немедленно звенья там, где их нет. Тресту надо распределить между звеньями, выделить ответственного за обработку льнотресты. Члены

правления колхоза ежедневно должны следить за сортировкой льна, чтобы обеспечить получение высокомерной тресты и водокна. Тотчас же надо приступить к оборудованию льнопунктов, привести в исправность машины, каждому звену отвести 3 бани для сушки тресты.

Чтобы обеспечить урожай льна в будущем году, надо, не откладывая на завтра, отвести участки под лен 1943 года и провести на них заблеву вспашку.

Мы можем добиться того, чтобы наш район стал передовым. Для этого надо работать по-военному, поднять на высокий уровень трудовую дисциплину.

Не отстаю от молодежи

Из выступления тов. Гороповой, звеньевой колхоза им. Чапаева

Товарищи! Говорить я не умею, но красноречива. Одно скажу, работать нужно как следует.

Мне 50 лет, но работаю я днем и ночью, не отстаю от молодежи. За льном слежу ежедневно. Лен мы прополоди двасту лен высокого качества,

раз, удобрили землю золой. Удаляем лен,—больше метра в длину вышел. Сняли со стлищ еще не все, но в ближайшие дни закончим эту работу. Сдадим государству лен высокого качества,

От Советского Информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ОКТЯБРЯ)

В течение ночи на 6 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска вели бои с танками и пехотой противника. На участке, который обороняет Н-ская часть, немцы бросили в атаку до полка пехоты и 15 танков. Наши бойцы отбили одну за другой 7 атак гитлеровцев, подбили 3 танка и уничтожили до роты немецкой пехоты.

Артиллерийским огнем кораблей Волжской военной флотилии подавлен огонь двух артиллерийских батарей и уничтожено 3 минометных батареи противника.

Северо-западнее Сталинграда Н-ская часть вела активные бои и несколько продвинулась вперед. Противник на отдельных участках переходил в контратаки, но был отброшен ружейно-пулеметным и минометным огнем наших подразделений. В ходе этих боев немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров. Уничтожено 23 вражеских пулемета, орудия и несколько повозок с боеприпасами. Нашими бойцами огнем из пехотного оружия сбит немецкий самолет.

В районе Моздока наши бойцы отбили атаку противника. Огнем артиллерии и минометов уничтожено 3 танка и 80 гитлеровцев. На другом участке гвардейская часть уничтожила 4 немецких танка, 13 повозок и истребила до 200 солдат и офицеров противника.

Юго восточнее Новоросийска на одном из участков советские бойцы перешли в контратаку и овладели высотой. В бою за высоту разгромлен румынский батальон, уничтожено 2 танка и 7 автомашин. Огнем наших зенитчиков сбито 2 и повреждено 2 немецких самолета.

На Ленинградском фронте активными действиями наших подразделений, огнем артиллерии, минометов и снайперов за 3 дня истреблено до двух рот гитлеровцев. Летчики Краснознаменного Балтийского флота совершили успешный налет на аэродром противника. Бомбовым ударом уничтожено на земле 7 и повреждено

12 вражеских бомбардировщиков «Юнкерс—88». Кроме того, в воздушном бою наши летчики сбили 3 немецких самолета.

Пленный ефрейтор 5 роты 515 полка 294 немецкой пехотной дивизии Максимилиан Матцнер рассказал: «Зимой в боях под Харьковом я обморозился, долгое время находился в госпиталях и лишь в августе вернулся в свою часть. К этому времени состав роты полностью обновился. Во всем батальоне я едва отыскал несколько знакомых солдат. Из бесед с ними я узнал о тяжелых потерях наших подразделений. В пятой роте было 145 человек. Три раза она получала пополнения общей численностью в 150 человек. К моему возвращению в ней осталось не более 40 солдат. Товарищи сообщили мне, что в одном бою из строя вышло очень много офицеров. Убит командир дивизии генерал Капке, начальник штаба дивизии и другие офицеры. Солдаты с ужасом думают о наступающей зиме и о бедствиях, какие несут морозы немецкой армии».

Немецкому унтер-офицеру Фридриху Келлеру пишет Эльза Штраубе из Вены: «В городе стоит стон от раненых. Их сейчас у нас так много, как никогда. Раненых привозят в санитарных поездах и на пароходах. Вчера опять прибыли 3 парохода. У моста собралась большая толпа. Не могу тебе описать всего того, что я там видела. Я думаю, что в Вене сейчас раненых солдат больше, чем жителей...»

Советские граждане, бежавшие из фашистского плена, рассказали о чудовищных зверствах, которые чинят немецко-фашистские мерзавцы в оккупированных ими районах Кубани. Заняв село Псебай, Краснодарского края, немцы начали творить кровавую расправу над крестьянами. В первый же день гитлеровцы повесили колхозников Шилина, Токарева и Полякова. Всех взрослых и подростков гитлеровцы погнали на ремонт дорог и мостов. Беременную колхозницу Курякину заставили таскать камни и песок. Когда она упала, немецкие мерзавцы зверски избивали ее, а потом расстреляли.

Колхозникам сельхозартели „Колхозная деревня“

Дорогие земляки! Я нахожусь в действующей Красной Армии, меня призвала родина, и я отдаю все силы на то, чтобы долг перед родиной выполнить с честью.

Мне приходилось бывать в селах и городах, освобожденных от немецких оккупантов. Сердце обливается кровью, когда глядишь на то горе и разорение, которое принесли германские захватчики нашему народу. Сожженные деревни и села, насилия, грабеж, издевательства и убийства—дело рук гитлеровской кровавой банды.

Мы не забудем этого, не простим слез и крови наших людей,

мы отомстим коричневой чуме. Бойцы и командиры Красной Армии, воодушевленные первомайским приказом вождя, со все возрастающей силой громят проклятую немчуру, проявляя исключительную храбрость, мужество и героизм.

Дорогие мои односельчане! Колхозники и колхозницы! Работайте на колхозных полях самоотверженно, боритесь за высокий, обильный урожай. Помните, что самоотверженной работой в тылу, вы помогаете Красной Армии быстрее разгромить немецких оккупантов.

С красноармейским приветом ваш земляк И. Ф. Бусыгин.

Действующая Армия (Северный Кавказ).

Казаки-гвардейцы кавалерийского корпуса под командованием генерал-лейтенанта Кириченко в боях за Кавказ показали высокие образцы мужества, стойкости и умения громить врага и перемалывать его живую силу и технику.



На снимке: 64-летний казак-доброволец П. С. Куркин, награжденный орденом Красного Знамени. Он участник гражданской войны.

Фото А. Левитана и И. Аранс Фотохроника ТАСС

Как было раньше хорошо...

Все лето прошло, а колхозникам сельхозартели имени Крупской, Сяевского поселкового совета, так и не довелось увидеть своих трудовых книжек. Не знают они, что в них записано.

А как было раньше хорошо, когда бригадиром не был тов. Погодин. Каждую неделю выдавались книжки и все члены колхоза знали, сколько они заработали трудодней. У тов. Погодина же для колхозников всегда один ответ:

— Нет времени. Одному за всеми не успеть.

Председатель колхоза тов. Луконнов обязан заставить нерадивого бригадира наладить правильный и точный учет трудодней колхозников. Каждый колхозник должен знать, что дали ему его труды на полях.

А. Серебрякова.

Богатый урожай капусты

На подсобном хозяйстве Канифольного завода—богатый урожай капусты. Вес некоторых вилков достигает 11 килограмм.

Всем организациям, предприятиям и учреждениям Шахунского района

Райфинотдел сообщает, что на основании распоряжения НКФ СССР с 1 октября с. г. увеличение военного налога на 50 проц. применять и к гражданам 1923 года рождения, в соответствии со ст. 6 Указа от 29 августа 1941 г.

Предлагаем представить к 10 октября с. г. отчет за третий квартал об удержании и перечислении в бюджет налогов из зарплаты рабочих и служащих. Райфо.

Предоктябрьское социалистическое соревнование Соревнование 'в разгаре

Подобные цеха паровозного депо Шахунья (мастер тов. Коротаев, он же один из агитаторов цеха) взяли на себя в предоктябрьском социалистическом соревновании обязательство выполнить программу на 150 процентов. В соревнование включились ученики и недавно пришедшие на производство рабочие. За сентябрь эти цеха выполнили свои обязательства на 176 процентов.

Тов. Коротаев сумел и личным примером, и разъяснительной работой добиться того, что в его цехах нет рабочих, не выполняющих нормы. Сам он взял обязательство обучить учеников и вновь пришедших на транспорт до квалификации рабочих третьего и четвертого разрядов. В результате налицо. Ученица токаря тов. Кравцова за 3 октября выполнила дневное задание на 182 процента (ее индивидуальное обязательство—150 процентов). Строгальщица тов. Кротова, быв-

шая ученица стахановца Воробьева, старается догнать своего учителя, выполняя систематически не менее 200 процентов. За работок тов. Кротовой вследствие такой упорной работы в сентябре превысил 1000 рублей.

Если так самоотверженно выполняют взятые обязательства молодые рабочие, то о квалифицированных и говорить не приходится. Большинство из них обязалось выполнять двойную норму и они обязательства перекрывают. Взгляните на доску учета соревнования депо за 3 октября. Электросварщик тов. Чуев выполнил 231 процент, токарь тов. Юдинцев дал 230 процентов нормы.

Политическая сознательность, ответственное отношение к взятым обязательствам, четкое руководство работой обеспечили подсобным цехам успешное выполнение своего долга перед родиной. З. Сапожникова.

Слова расходятся с делом

Хорошие намерения, казалось бы, были у руководителей Вахтангского лесокombината, когда они брали на себя предоктябрьские социалистические обязательства—выполнить 110 процентов производственного плана. Увы, на деле совсем иное.

Лесопильный цех комбината выполняет 60—70 процентов.

Еще хуже работает деревообделочный цех. Там дневное задание выполняется на 30—40 процентов.

И неудивительно, так как мастера и профорги очень формально возглавляют социалисти-

ческое соревнование среди рабочих. Итогов соревнования на производственных совещаниях не обсуждают—рабочие не знают, сколько процентов вырабатывают они в день. Кстати сказать, и доска-то показателей, хотя и заполняется, но снята и стоит у забора.

Руководство лесокombината будет невыполнение плана как всегда объяснять объективными причинами. А в действительности здесь нехватает одного, настоящего желания и решимости преодолеть встречающиеся трудности. М. Александров.

РЕКОРД ШОФЕРА ЛЕБЕДЕВОЙ

Не каждому из нас довелось мстить врагу с оружием в руках. Но разве от этого жажда мести стала слабее у тех, кто работает в тылу? Быть немца можно и надо всеми способами, в частности—производственными делами. Это хорошо знает каждый честный, советский труженик.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, шофер автогаража Вахтангского канифольного завода тов. Лебе-

дева решила ежедневно работать за двоих, за себя и за мужа, защищающего родину, не жалея своей жизни.

И вот, накапливая новые силы в лютой ненависти к врагу, она ежедневно вывозит для транспорта 80 кубометров дров при норме 40. А 2 октября она побилла свой собственный рекорд и вывезла 94,2 кубометра, тем самым завоевав первенство среди шоферов канифольного завода. А. Перминов.

Для нужд „общественного питания“

Очень любит вкусно поесть председатель Хмелевицкого сельсовета тов. Непоснехов. Особенно ему нравится телатина.

Для того, чтобы иметь возможность полакомиться, он проявляет большую изворотливость. Телят выменивает на хлеб, полученный за лен, предусмотрительно припасенный еще прошлой осенью.

Не отстает от своего родственника и председатель колхоза «Труженик» Непоснехова. По ее распоряжению недавно для нужд «общественного питания» были зарезаны лучшие телята молочной фермы.

Некоторые члены колхозов «Молот» и «Труженик», как например Чистякова, охотно идут на встречу удовлетворению утончен-

ных вкусов своих руководителей, режут и продают телят на мясо.

Так, при полном одобрении председельсовета и с молчаливого согласия райзо, в Хмелевицком сельсовете уничтожается молодежь, предназначенный для комплектования молочных ферм.

Вершинин, ветврач Хмелевицкого зооветучастка.

Ответ редактор А. М. МОЧАЛОВ

Утерянную печать

правления колхоза «Новый строитель», Акатовского сельсовета, считать недействительной.

Правление.